

দত্তক নেওয়ার ক্ষেত্রে ভর্তুকি সম্পর্কিত শব্দকোষ

দত্তক নেওয়ার ক্ষেত্রে ভর্তুকি এবং এককালীন দত্তক খরচ সম্পর্কিত চুক্তি NF UU/6845C+ এটি দত্তক গ্রহণকারী মা/বাবা+রা+ এবং সমাজ সেবার স্থানীয় বিভাগ বা নিউইয়র্ক স্টেট অফিস অফ চিলড্রেন অ্যান্ড ফ্যামিলি সার্ভিসের মধ্যে পেমেন্টের জন্য একটি আইনি চুক্তি। এই আইনি চুক্তিটি অবশ্যই অনুমোদিত হতে হবে এবং ফর্ম উল্লেখিত তারিখ পর্যন্ত কার্যকর হবে না। সমস্ত প্রয়োজনীয় স্বাক্ষর এই ডকুমেন্টে থাকতে হবে। **দত্তক গ্রহণকারী মা/বাবা+দের+পক্ষে সারাজীবন সহজে রেফারেন্স হিসাবে ব্যবহার করতে** দত্তক নেওয়ার ক্ষেত্রে চূড়ান্ত অনুমোদিত ভর্তুকি এবং এককালীন দত্তক নেওয়ার খরচ সম্পর্কিত চুক্তির একটি কপি নিরাপদ এবং অ্যাক্সেসযোগ্য স্থানে রাখা খুবই গুরুত্বপূর্ণ।

দত্তক দেওয়ার জন্য স্থাননির্ঘ একটি শিশুকে দত্তক নেওয়ার উদ্দেশ্যে একটি বাড়িতে রাখা হয়েছে এবং এজেন্সি ও শিশুটির সম্ভাব্য দত্তক গ্রহণকারী মা/বাবা+রা+ দত্তক সম্পর্কিত একটি প্লেসমেন্ট চুক্তি CRC+ স্বাক্ষর করেছেন। এই ধরনের CRC/এর তথ্য সামাজিক পরিষেবা আইন অনুযায়ী রেকর্ড করা হয়েছে।

অনুমোদিত ভর্তুকি দত্তক নেওয়ার ক্ষেত্রে ভর্তুকি এবং এককালীন দত্তকের খরচ সম্পর্কিত চুক্তি যা সম্ভাব্য বা দত্তক গ্রহণকারী মা/বাবা+রা+ সমাজ সেবা আধিকারিকদের স্থানীয় বিভাগ এবং নিউইয়র্ক স্টেট অ্যাডাপশন সার্ভিসেস P/ UCU+ এর আধিকারিকদের মধ্যে স্বাক্ষরিত হয়।

অনুমোদিত দত্তক গ্রহণকারী মা/বাবা+রা+ সমাজ সেবার স্থানীয় বিভাগ একটি অনুমোদিত স্বৈচ্ছাসেবী সংস্থা বা একটি শিশুকে দত্তক নেওয়ার জন্য আদালতের অনুমোদিত ব্যক্তি সমূহ।

অডিট যোগ্য জনসাধারণের ফান্ডের সমস্ত ব্যয় নিরীক্ষণ বা পর্যালোচনার সাপেক্ষে নির্ধারণ করা হয় যে ব্যয়গুলির ক্ষেত্রে নিয়ন্ত্রিত আইন এবং প্রবিধান অনুসারে ব্যবহার করা হয়েছিল। প্রোগ্রাম অপারেশন আইন এবং প্রবিধান মেনে চলে কিনা তা নির্ধারণ করতে অডিট করা হয়। দত্তক নেওয়ার ক্ষেত্রে ভর্তুকির অনুমোদন এবং প্রোগ্রাম অপারেশনগুলি এই আর্থিক এবং প্রোগ্রাম্যাটিক পর্যালোচনা পরিচালনা করার জন্য নিযুক্ত স্থানীয় কাউন্টি রাজ্য এবং ফেডারেল কর্মকর্তা বা সংস্থা দ্বারা নিরীক্ষণ করা হতে পারে। ইতিবাচক অডিট ফলাফল নিশ্চিত করে যে পাবলিক ফান্ড অনুমোদন অনুযায়ী ব্যবহার করা হচ্ছে। অননুমোদিত ব্যয়ের ক্ষেত্রে পেমেন্ট এবং তার সঙ্গে সম্ভাব্য জরিমানা সাপেক্ষ হতে পারে।

ডকুমেন্টেশন প্রবিধান এবং নীতির প্রয়োজন অনুযায়ী প্রতিবন্ধী শিশু দত্তক নেওয়ার ক্ষেত্রে ভর্তুকিগুলির জন্য দত্তক নেওয়ার ক্ষেত্রে ভর্তুকি সম্পর্কিত চুক্তিতে একজন চিকিৎসক মনোবিজ্ঞানী মনোরোগ বিশেষজ্ঞ বা গুণাগুণ পেশাদার এর একটি ডকুমেন্ট থাকতে হবে যাতে একটি শিশুর শারীরিক মানসিক বা আবেগ সংক্রান্ত স্থিতি বা অক্ষমতার নির্ণয় বা মূল্যায়ন অন্তর্ভুক্ত থাকবে যা শিশু দত্তক নেওয়ার ক্ষেত্রে একটি গুরুত্বপূর্ণ অন্তরায় হয়ে দাঁড়াবে।

কার্যকর হওয়ার তারিখ কার্যকর হওয়ার তারিখ হল দত্তক নেওয়ার ক্ষেত্রে ভর্তুকি প্রদান শুরু করার তারিখ। যতক্ষণ না একটি শিশুর অভিভাবকত্ব এবং একজন সামাজিক পরিষেবা কর্মকর্তার হেফাজতে একটি দত্তক নেওয়া চূড়ান্ত হয় ততক্ষণ রক্ষণাবেক্ষণ সম্পর্কিত ভর্তুকি সাধারণভাবে শুরু হবে না।

চূড়ান্ত অনুমোদন পর্যালোচনা প্রক্রিয়ার শেষ ধাপ সম্পূর্ণ করার জন্য একটি দত্তক নেওয়ার ক্ষেত্রে ভর্তুকি এবং দত্তক নেওয়ার ক্ষেত্রে এককালীন খরচ সম্পর্কিত চুক্তিটি P/ UCU আধিকারিক বা P/ UCU এর অনুমোদিত আধিকারিকদের পর্যালোচনা এবং স্বাক্ষর করতে হবে।

ফস্টার কেয়ার বোর্ডের হার এটি একটি সমাজ সেবার কর্মকর্তা বা একটি স্বৈচ্ছাসেবী অনুমোদিত সংস্থার অভিভাবকত্বে এবং হেফাজতে থাকা শিশুর শিশুদের রক্ষণাবেক্ষণের জন্য পালক মা/বাবা বা সম্ভাব্য দত্তক গ্রহণকারী মা/বাবাকে প্রদান করা অর্থাৎ ফস্টার কেয়ার বোর্ডের হার শিশুর প্রয়জনের উপর ভিত্তি করে এবং প্রবিধানে সংজ্ঞায়িত হিসাবে নিয়মিত প্লামাভিক প্রাথমিক বিশেষ বা ব্যতিক্রমী হিসাবে প্রতিষ্ঠিত হয়।

প্রতিবন্ধী শিশু প্রতিবন্ধী শিশু বলতে এমন একটি শিশুকে বোঝায় যে একটি নির্দিষ্ট শারীরিক মানসিক বা আবেগ সংক্রান্ত স্থিতি বা এই ধরনের তীব্রতা বা অক্ষমতা রয়েছে যা অফিসের মতে শিশুকে দত্তক নেওয়ার ক্ষেত্রে একটি উল্লেখযোগ্য অন্তরায় সৃষ্টি করে।

ন্যস্ত করা কঠিন এমন শিশু প্রতিবন্ধী শিশু ছাড়া অন্য কোনও শিশু যাকে দত্তক নেওয়ার ক্ষেত্রে বাধামুক্তির পরে ছয় মাসের মধ্যে দত্তক নেওয়ার জন্য ন্যস্ত করা হয়নি বা রাখা হয়নি। কোনও শিশু ন্যস্ত করা কঠিন এমন শিশুর যোগ্যতা পূরণ করতে পারে যদি সে দত্তক নেওয়ার জন্য ন্যস্ত করা সম্পর্কিত চুক্তিতে স্বাক্ষর করার আগে একটি নির্দিষ্ট সময়ের জন্য ন্যস্ত করা হয়ে থাকে বা যারা নির্দিষ্ট বয়স ভাইবোনের গ্রুপ বা অন্যান্য প্রয়োজনীয়তা পূরণ করে।

আইনি অভিভাবক তত্ত্বাবধায়ক আইনি অভিভাবক তত্ত্বাবধায়ক বলতে দত্তক নেওয়া মা/বাবা*দের+মৃত্যুর পর আদালতে নিযুক্ত অভিভাবক বা তত্ত্বাবধায়ককে বোঝায়। **NF UU/6845E/4** ফর্ম ব্যবহার করে পর্যালোচনা এবং অনুমোদনের জন্য প্রাপক পরিবর্তনের আবেদন নিউ ইয়র্ক স্টেট অ্যাডপশন সার্ভিসে জমা দিতে হবে।

চিকিৎসা সহায়তা OC+ Medicaid এটি এমন শিশুদের জন্য চিকিৎসা কভারেজ যারা হয় টাইটেল ১৯/এর জন্য যোগ্য বা যারা টাইটেল ১৯/এর জন্য যোগ্য নয় কিন্তু চূড়ান্তকরণের আগে 3; : 7/এর ফেডারেল কনসোলিডেটেড অমনিবাস বাজেট রিকম্পিলিয়েশন আইন EQDT C+ এর বিধানের অধীনে যোগ্য।

চিকিৎসা সম্পর্কিত ভর্তুকি এটি একটি দত্তক নেওয়া শিশু*শিশুরা+ যারা মেডিকেডের জন্য যোগ্য নয়*উপরে দেখুন+ তাদের জন্য চিকিৎসার ব্যয় পূরণ। এই প্রোগ্রামে দত্তক নেওয়া মা/বাবা*রা+ তাদের শিশুর চিকিৎসা সম্পর্কিত ব্যয়ের ক্ষেত্রে নিজেরা পেমেন্ট করার পরে সমাজ সেবার স্থানীয় বিভাগে ব্যয় পূরণের জন্য দাবি জমা দেবেন। সমাজ সেবার স্থানীয় বিভাগে ব্যয় পূরণের পেমেন্ট করে থাকে এবং নিউ ইয়র্ক স্টেটের চিকিৎসা সহায়তা কর্মসূচির অধীনে উপলব্ধ এই ধরনের পরিচর্যা পরিষেবা এবং সরবরাহের জন্য পেমেন্টের সময়সূচী অতিক্রম করবে না। দত্তক গ্রহণকারী মা/বাবা*দের+থাকা অন্য কোনও বীমার অন্তর্ভুক্ত নয় এমন যোগ্য খরচের জন্য চিকিৎসা সম্পর্কিত ভর্তুকি ব্যবহার করা যেতে পারে।

এককালীন দত্তক সম্পর্কিত খরচ শুধুমাত্র বিশেষ চাহিদা সম্পন্ন একটি শিশুর দত্তক গ্রহণের চূড়ান্তকরণের সঙ্গে সম্পর্কিত যুক্তিসঙ্গত এককালীন খরচ হল এককালীন দত্তক সম্পর্কিত খরচ। দত্তক গ্রহণের চূড়ান্তকরণের আগে দত্তক নেওয়ার ক্ষেত্রে ভর্তুকি এবং এককালীন দত্তক সম্পর্কিত খরচ সংক্রান্ত চুক্তি অনুমোদিত হতে হবে যাতে উপযুক্ত শিশুরা যোগ্যতা অর্জন করতে পারে। এই খরচগুলি শিশুর দত্তক গ্রহণের চূড়ান্তকরণের পরে পরিশোধ করা হয় এবং নিউ ইয়র্ক স্টেট অফিস অফ চিলড্রেন অ্যান্ড ফ্যামিলি সার্ভিসেস/এর প্রতিষ্ঠিত সর্বোচ্চ স্তরের বেশী নাও হতে পারে। দত্তক গ্রহণ চূড়ান্তকরণের দুই বছরের মধ্যে চূড়ান্তকরণের আগে স্থানীয় সমাজ সেবা বিভাগে যাদের হেফাজতে শিশুটি রয়েছে তাদের কাছে রসিদ বা অন্যান্য উপযুক্ত সহায়ক ডকুমেন্টেশন জমা দিতে হবে। সমস্ত বিশেষ চাহিদা সম্পন্ন শিশু এককালীন দত্তক সম্পর্কিত খরচের জন্য যোগ্য নয়।

চূড়ান্তকরণের পরে আবেদন এটি এমন একটি শিশুর জন্য দত্তক নেওয়ার ক্ষেত্রে ভর্তুকির জন্য একটি লিখিত অনুরোধ NF UU/6845D+ যে সমাজ সেবা বিভাগের কমিশনারের অভিভাবকত্বে বা একটি স্বৈচ্ছাসেবী অনুমোদিত সংস্থার অধীনে ছিল যার দত্তক গ্রহণের বিষয়টি কোনও ভর্তুকি ছাড়াই চূড়ান্ত করা হয়েছিল। দত্তক গ্রহণকারী মা/বাবারা দত্তক নেওয়ার চূড়ান্তকরণের পরে প্রথমে সচেতন হয়েছিলেন এবং একজন চিকিৎসক প্রত্যয়িত করেছেন যে শিশুটির ক্ষেত্রে দত্তক নেওয়ার আগে এই স্থিতিটি বিদ্যমান ছিল বা একটি ন্যায্য শুনানির পরে রায় দেওয়া হয়েছে যে শিশুটি দত্তক নেওয়ার ক্ষেত্রে ভর্তুকির অধিকারী। সেক্ষেত্রে দত্তক গ্রহণকারী মা/বাবারা সেই পূর্ব/বিদ্যমান স্থিতির জন্য ভর্তুকির অনুরোধ করতে পারেন।

উপযুক্ত পেশাদার একজন উপযুক্ত পেশাদার হলেন নিউ ইয়র্ক স্টেটের অনুশীলনকারী লাইসেন্সপ্রাপ্ত নার্স বা চিকিৎসকের সহকারী বা অফিস অফ মেন্টাল রিটার্ডেশন অ্যান্ড ডেভেলপমেন্টাল ডিজ্যাবিলিটিস QOTFF+ মানসিক স্বাস্থ্য সম্পর্কিত অফিস QOJ+ বা সামাজিক নিরাপত্তা প্রশাসন UUC+ এর একজন পেশাদার কর্মী যিনি একটি শিশুর স্থিতি এবং পরিষেবার জন্য যোগ্যতার মূল্যায়ন বা নির্ণয়ের ক্ষেত্রে তার প্রতিষ্ঠানের প্রয়োজনীয় প্রমাণপত্রাদি পূরণ করেন। শুধুমাত্র কিছু নির্দিষ্ট অ্যাপ্লিকেশনের ক্ষেত্রে একজন যোগ্যতা সম্পন্ন পেশাদারের থেকে ডকুমেন্টেশন গ্রহণযোগ্য।

প্রবিধানসমূহ নিউ ইয়র্ক স্টেটে দত্তক নেওয়ার ক্ষেত্রে ভর্তুকি সম্পর্কিত কার্যক্রম পরিচালনাকারী ফেডারেল এবং রাষ্ট্রীয় আদেশ দেখুন।

প্রাপক প্রতিনিধি বা দত্তক গ্রহণকারী দত্তক গ্রহণকারী প্রাপক বয়স 3; /43+ বা প্রতিনিধি প্রাপক বলতে এমন একজন ব্যক্তিকে বোঝায় যাকে দত্তক গ্রহণকারী মা/বাবার মৃত্যুর পরে সমাজ সেবা জেলা ভর্তুকি প্রদানের জন্য নিযুক্ত করে। প্রাপকের পরিবর্তনের জন্য আবেদনটি NF UU/6845E/4 ফর্ম ব্যবহার করে পর্যালোচনা এবং অনুমোদনের জন্য অবশ্যই নিউ ইয়র্ক স্টেট অ্যাডপশন সার্ভিসে জমা দিতে হবে।

ভর্তুকি রক্ষণাবেক্ষণের পেমেন্ট এটি একটি বিশেষ চাহিদা সম্পন্ন শিশুর শিশুদের+ যাকে অনুমোদিত হিসাবে দত্তক নেওয়া হয়েছে তার পরিচর্যার জন্য মা/বাবা*দের+ বা অন্যান্য অনুমোদিত প্রাপককে দত্তক নেওয়ার ক্ষেত্রে ভর্তুকি এবং এককালীন দত্তক সম্পর্কিত খরচ সংক্রান্ত চুক্তি অনুযায়ী মাসিক দত্তক গ্রহণের জন্য পেমেন্ট করা হয়। রক্ষণাবেক্ষণের পেমেন্টের হার সমাজ সেবার স্থানীয় বিভাগের ফস্টার কেয়ার বোর্ডের হারের উপর ভিত্তি করে হয়। একজন ব্যক্তির নথিভুক্ত প্রয়োজনের উপর নির্ভর করে হারের স্তর প্রাথমিক বিশেষ বা ব্যতিক্রমী হতে পারে। শিশুর বয়স দত্তক নেওয়া মা/বাবার ঠিকানা বা মা/বাবার আয় এবং পরিবারের আকারের কারণে হারগুলি প্রভাবিত হতে পারে।

প্রযুক্তিগত সংশোধন এটি চূড়ান্তকরণের পরে অনুমোদিত চুক্তিতে পরিবর্তনের জন্য একটি লিখিত অনুরোধ NF UU/6845E/3+ প্রযুক্তিগত সংশোধনের জন্য পেমেন্টের স্তরের পরিবর্তনের প্রয়োজন নেই। নিম্নলিখিত পরিবর্তনগুলি একটি প্রযুক্তিগত সংশোধনের অন্তর্ভুক্ত করা হয়=

- চুক্তিতে অন্য দত্তক নেওয়া মা/বাবার সংযোজন করা হয় যখন দত্তক নেওয়া শিশুকে দ্বিতীয় কোনও মা/বাবা দত্তক নেন।
অথবা
- বৈবাহিক স্থিতির পরিবর্তনের কারণে চুক্তিতে দত্তক নেওয়া মা/বাবার নাম পরিবর্তন করা বা
- বৈবাহিক স্থিতির পরিবর্তনের কারণে একজন আইনী অভিভাবক বা তত্ত্বাবধায়ক বা প্রতিনিধি প্রাপকের নাম পরিবর্তন করা।

আপগ্রেড বা স্বতন্ত্র সংশোধন একটি আপগ্রেড বা স্বতন্ত্র সংশোধন হল ভর্তুকির হার বা যোগ্যতার সময়ের জন্য দত্তক গ্রহণের চূড়ান্তকরণের পরে একটি লিখিত অনুরোধ *NF UU/6845E/4+ একটি আপগ্রেড জমা দেওয়া হয় কারণ=

- দত্তক নেওয়ার সময় মা/বাবার কাছে পরিচিত স্থিতিটির অবনতি হওয়া বা মূল চুক্তিতে চিহ্নিত করা হয়নি এমন একটি প্রতিবন্ধী অবস্থার বিকাশ এবং বর্তমান ডকুমেন্টেশন অনুযায়ী উচ্চতর হারকে সমর্থন করে অনুরোধ করা।

একটি স্বতন্ত্র সংশোধনী জমা দেওয়া হয়েছে যাতে<

- দত্তক গ্রহণকারী মা/বাবার মৃত্যুতে একজন আইনী অভিভাবক বা তত্ত্বাবধায়ক দত্তক গ্রহণকারী বা প্রতিনিধি প্রাপক যোগ করা যায়
- আইন বা প্রবিধানের বিধানের কারণে একটি পরিবর্তন করা যায় যা শিশুর ভর্তুকি পাওয়ার যোগ্যতাকে প্রভাবিত করে বা
- সূক্ষ্ম শুনানির সিদ্ধান্ত মেনে চলা যায়।

বিঃদ্রঃ P[U অনুমোদিত স্বৈচ্ছাসেবী সংস্থার কাছে সরাসরি শিশুদের সমর্পণ করার ক্ষেত্রে প্রক্রিয়াটি ভিন্ন হতে পারে।" আরও তথ্যের জন্য 3/ 22/567/7659 নম্বরে নিউ ইয়র্ক স্টেট অ্যাডপশন সার্ভিসের সঙ্গে যোগাযোগ করুন।"